

“把最难的那本书买来给我读”

7岁女孩阅读达到初中水平

刘一诺,费县实验小学二年级学生,一个现在还不足8岁的女孩。在没见到她之前,通过邮件,记者先见到了她的阅读书目,长长的几页,有200多本,1200万字。书的数量让人惊讶,但这只是其中的一部分。而一些阅读的书目,更非记者心目中一个7岁孩子所能读的,但真正见面采访她之后,记者才相信,她的阅读已经提前到达初中生水平。



正在读书的一诺

妈妈的“甜蜜烦恼”

一诺所读的书内容涉及面较广,有文学、漫画、科普。据她的妈妈杨女士介绍,在引导孩子读书时,就要像点菜一样,荤素搭配,各种类别的书都给买,而一诺也照单全收,基本上每种书都会很感兴趣地阅读。

而孩子的兴趣,正是妈妈一点点培养起来的。一诺的妈妈对孩子的教育非常用心,孩子很多方面的事情她都整理记录,在她专门整理的《诺宝的阅读世界》中,记者了解到,网络跟电视的吸引力对孩子来说,很难阻挡,为了早早地让书本占领孩子的兴趣阵地,她从最初的认字到后面引导和鼓励读书,煞费苦心。现在的一诺阅读习惯已养成,每天只要拿起书就读了个没完,非常投入,能连续阅读几个小时。妈妈现在“甜蜜的烦恼”是担心女儿累坏了眼睛,主要任务是在女儿如饥似渴地阅读时提醒她休息一下,有时甚至要动用“武力”,强行将书夺下来。

一诺因读书而出众

一诺的语文老师王梦颖说,读书多的孩子肯定能看出来,“一诺因为读书多,明显地已不是二年级小学生的水平,不仅写的日记最好,表达能力强,平时连组词都能与众不同。开始学‘口’时,全班的孩子们都组词大口,小口,而一诺组的是‘口腔’,这种例子

举不胜数。”教一诺数学的朱秀玲老师则介绍说,一年级的孩子普遍读不懂题意,但这个问题从来没有出现在一诺身上,而且,因为知识面广,思维开阔,她总能想出与别的孩子不同的解题方法。

一诺爱读书,懂得多了,“崇拜”她的人也越来越多,而

她也会告诉人家这都是从书里看到的,于是带动了一大批周围的亲戚朋友来读书。一诺非常喜欢给别人推荐好书,一诺的妈妈也发动别的父母引导孩子读书。通过她们娘俩的带动,一诺周围的一大帮同学朋友也都爱上了读书。

“最难的书是哪一本?买来给我读!”

现在的一诺,阅读速度很快,“一目十行”,理解也能跟上,据妈妈评价,已经达到初中生的阅读水平。她对一些历史、地理方面的书非常喜欢,尤其喜欢科幻类,《哈利波特》是她的最爱,一口气读了7部。此

外,《上下五千年》、《揭秘太空》、《揭秘物理》等科普类书也看得津津有味。从易到难,她的阅读一直在不断进步,现在看图书报刊和成人的阅读能力差别不大,而家人老师的鼓励也让她的信心很足,在采访时,她给妈

妈提要求,“最难的书是哪一本?买给我读吧!”

这个进入广阔阅读世界的孩子,体会到了阅读的乐趣,也越来越有信心畅游书海,攀登高峰。

记者 文美

临沂将借“十艺节”

摘更多更美“群星”

本报3月31日讯(记者 韩纪功 通讯员 诸葛祥途 王志选)记者从有关部门获悉,临沂市今年将以迎接第十届中国艺术节,打造第十六届“群星奖”获奖作品为重点,抓好音乐、舞蹈、戏剧、曲艺等群众文艺作品创作,争取有更多的作品入围并获奖。

据了解,中国第十届中国艺术节将于2013年在山东举行。为了迎接“十艺节”,打造第十六届“群星奖”获奖作品,并积极繁荣文艺创作,丰富群众文化生活,今年临沂市将突出艺术创作,舞台剧目方面,在改造提升《蒙山沂水》和《王祥卧鱼》两台老剧目的同时,新创作排演《沂蒙母亲》、《清河湾》、《醉卧兰陵》等一批新剧目。

同时,在社会文化创作上,临沂将以参加第十六届“群星奖”为目标,按照“群星奖”评奖要求,以及在全省选拔100件优秀作品和100个优秀项目进行打造,推荐的目标,落实激励机制和保障措施,充分发挥群众文化组织渠道畅通、文艺人才聚集的优势,选准方向和载体,搞好策划创意,多方面多渠道征集作品,组织创作一批音乐、舞蹈、戏剧、曲艺类作品,同时对现有作品进行梳理、筛选,改进和提高,通过各种演出活动,锤炼、打造文艺精品,积极参与省里的选拔,争取有更多的作品入围并获奖。

4月15日-17日

2014齐鲁春季第5届魅力临沂 精品室内车展



惊艳登场

豪车、美女任您勾勒。
如此精彩,怎容错过!

主办:临沂市人民政府 齐鲁晚报
承办:鲁南商报 山东齐鲁晚报天一会展有限公司
媒体支持:沂蒙晚报 临沂在线汽车网 太平洋汽车网
临沂汽车网 临沂汽车品牌网 日照汽车网

极力满足您热辣的观展购车欲望

少儿涂鸦大奖赛 车展摄影大奖赛 同步启动

涂鸦报名电话: 8137702 13954957519
摄影报名电话: 8137702 13954922873

展会地点: 河东鲁信国际展馆(金九路沂河大桥向东500米路南)
招商电话: 0539-8137702 13869917789